

# Ничья ничьей рознь

ЦСКА — «Спартак» (Москва) — 0:0. Москва. Центральный стадион имени В. И. Ленина. 4 октября. Туман. Игра при электрическом освещении. 105 000 зрителей. Судья С. Архипов (Москва).

ЦСКА — Бауза, Семиглазов, Линнеев, Багрич, Шестернев, Фомичев, Стрешнин, Амбарцумян, Мамыкин, Федотов, Поликарпов, (Журавлев); «Спартак» — Маслаченко, Логофет, Дикарев, Крутников, Корнеев (Рейнгольд), Нетто, Адамов, Масленкин, Севидов, Фадин, Хусаинов.

ДВА прозвучал финальный свисток от лично судившего Архипова, как футбольисты, направляясь в раздевалку, задали вопрос:

— Как сыграли остальные?

Накал борьбы был столь велик в этой отнюдь не громкостерской ничьей, что игроки даже не слышали достаточно четких объявлений диктора о результатах игр в других городах.

Уже составы команд вызвали оживление на трибунах. У армейцев вернулись в строй Шестернев и Стрешнин. Дальнейшие события показали, что вторым связующим игроком вместе с Фомичевым был намечен Поликарпов. Но думается, что эту задачу молодой игрок выполнял не лучшим образом, что в конце концов привело к его замене.

«Спартак» повел атаку левым флангом, где поначалу был активен Хусаинов, впоследствии начисто нейтрализованный Семиглазовым. Уже на 40-й секунде у ворот ЦСКА подавался угловой. Армейцы пытались перехватить инициативу, и на третьей минуте Стрешнин, рванувшийся по краю, был сбит Дикаревым. Маслаченко вступил в игру, выйдя на перехват штрафного.

Обе команды, организовав зоркую и плотную оборону, пытаются преодолеть сопротивление соперника фланговыми маневрами. Однако у армейцев впереди, как «гвоздь», торчит Федотов, который при малейшей возможности портит нервы защитникам «Спартака». С Федотовым хорошо взаимодействовал Амбарцумян, бывший, на мой взгляд, лучшим игроком этой встречи. У спартаковцев передовые аванпосты попеременно занимали то края, то Севидов.

Игра складывалась упорно, борьба шла за каждый метр поля, за каждый мяч, борьба суровая, мужественная, но корректная, требовавшая выдержки и хладнокровия. На 17-й минуте ворота спартаковцев оказались в реальной опасности. Получив острую передачу, Федотов успешно выиграл схватку с тремя спартаковцами, но в последнее мгновение решающее слово сказал Маслаченко. Тут же Стрешнин ударом головы послал мяч чуть над перекладиной...

Спартаковцы попытались справа перевести игру на сторону противника. Однако армейцы успешно применяли жесткую систему опеки, своеобразный силовой прессинг.

# Могло быть хуже

«Нефтяник» — «Молдова» — 1:1 (0:0). Баку. Республикаинский стадион имени В. И. Ленина, 4 октября. 22 градуса. 39 000 зрителей. Судья Ю. Бочаров (Москва).

«Нефтяник» — Гусейнов, Ахундов, Моргунов, Чанчалайшвили, Трофимов, Джалилов (Н. Эйнуллаев). Туаев, Грязев, Филатов, Маркароян, К. Эйнуллаев; «Молдова» — Шаповаленко, Афонин, Ларин, Зеленяев, Ковач, Колбасюк, Татуши, Кобылянский, Горшков, Цинклер, Миронов.

На 12-й минуте Фалин в общем-то прозвучал финальный свисток от лично судившего Архипова, как футбольисты, направляясь в раздевалку, задали вопрос:

— Как сыграли остальные?

Накал борьбы был столь велик в этой отнюдь не громкостерской ничьей, что игроки даже не слышали достаточно четких объявлений диктора о результатах игр в других городах.

Уже составы команд вызвали оживление на трибунах. У армейцев вернулись в строй Шестернев и Стрешнин. Дальнейшие события показали, что вторым связующим игроком вместе с Фомичевым был намечен Поликарпов. Но думается, что эту задачу молодой игрок выполнял не лучшим образом, что в конце концов привело к его замене.

«Спартак» повел атаку левым флангом, где поначалу был активен Хусаинов, впоследствии начисто нейтрализованный Семиглазовым. Уже на 40-й секунде у ворот ЦСКА подавался угловой. Армейцы пытались перехватить инициативу, и на третьей минуте Стрешнин, рванувшийся по краю, был сбит Дикаревым. Маслаченко вступил в игру, выйдя на перехват штрафного.

Так, при исключительном напряжении обеих сторон безрезультатно и закончился этот поединок. Нулевая ничья — как будто бы неинтересна. Но ничья ничьей рознь.

Юр. ВАНЬЯТ.

БИНЕСЕННЫЕ в заголовок слова как будто полностью характеризуют игру. В большей степени они относятся к «Нефтянику», в меньшей — к «Молдове». В самом деле, гости во вчерашнем матче, во всяком случае в трех четвертях его, имели неоспоримое территориальное и игровое преимущество.

Вратарь армейцев И. БАУЖА может не волноваться. Опасный выход спартаковца Л. АДАМОВА сейчас будет ликвидирован защитниками ЦСКА.

Фото Ю. Моргулиса.



щество. Атаковали они в основном правым краем, где Татуши полностью перенял своего опекуна. Но ему мало и неумело помогали партнёры. В общем первый тайм, несмотря на полнейшее превосходство кишиневцев, так и не дала перевеса никому. 0:0.

Основные действия развернулись после перерыва. Кишиневцы все чаще стали переводить игру в центр и на левый фланг Хозяева поля и этому не были готовы. Пока они перестраивались, в их ворота влетел гол. Это сделал Кобылянский, который сумел уйти из-под опеки Джалилова и окказался один на один с вратарем.

Бакинцы, почувствовав угрозу проигрыша, взяли себя в руки. Несколько бесплодных атак, вот, наконец, Маркароян предстаёт возможность сравняться, чем он не преминул воспользоваться. На 75-й минуте на табло вспыхивает вторая единица. Ничейный результат, правда, не совсем соответствующий склонности матча, сохранился до финального свистка.

А. КЯЗИМЗАДЕ.  
(Наш корр.).